

# 产业大脑引领发展变革 我市3个“最强大脑”入选省级名单

本报讯(记者殷聪) 产业大脑,正引领宁波制造业加速转型升级。记者日前从市经信局获悉,我市模具(金属)产业大脑、化工产业大脑、服装产业大脑成功入选2023年度优秀行业产业大脑名单,占全省的30%。

产业大脑,简而言之,就是通过加工政府、企业、行业等数据,提炼生成工艺技术、运营管理、行业知识与模型等数字化基本单元,进而汇聚形成的知识中心。它是连接政府与市场的桥梁,也是全面掌握、分析、研判、预警的智慧大脑。

在政府侧,通过产业链图谱,能了解企业间的各种关联,寻找产业链发展的长板与短板,为下一步宁波纺织服装产业精准招商出谋划策,也能第一时间了解企业的亩均增加值,实现各类企业的精准治理。

在化工产业大脑上,不仅可以准确地看到全省化工园区的地理信息、产值、能耗等详细数据,还能了解化工产业大脑的产业链图谱、亩均效益、生产安全、环境保护、运行分析、风险预警、产业地图、能源消费、园区管理等内容。各石化企业的物联联储设备打通了生产链上各个企业的仓储信息壁垒,需要什么物资,只要在线发布,就能第一时间就近配齐。

## 放歌梅山湾

本报讯(记者廖惠兰 通讯员朱慧雯) 前晚,“观涌2024海上音乐会”在宁波梅山湾沙滩公园内精彩上演。16组音乐人与舞者轮番上场,在山海之间演绎属于东方大港的独特浪漫。

本次音乐会由文旅部对外交流专家、北京舞蹈学院教授史博担任总导演,紧密围绕“海丝文化”和“青年文化”两大核心主题,生动展示了北仑青年理想之城开放包容、探索创新的精神风貌,以及以高品质文化供给爱才育才、聚才留才的温度与关怀。

在“落日”舞台,音乐、舞蹈与光影交织,呈现一场温馨而唯美的视听盛宴。来自浙江纺织服装职业技术学院的青年舞者,以舞蹈诠释人与海洋的关系,以此加深公众对海洋文化的认识,传递了人与自然和谐共生的理念。



音乐会现场。(廖惠兰 朱慧雯 摄)

## 为“第二故乡”农副产品直播代言 这个宁波女婿“一网情深”

记者 陈章升  
通讯员 毛超峰 段凌云 景士杰

“他身高一米七五左右,戴着一副黑框眼镜,老婆是奉化人。”“他性格开朗,网名叫‘奉化江’,有不少粉丝。”“如果要在网上卖桃,大家可以去庙后周村找他直播代言。”

前天下午2点到4点,江兵的网络直播吸引了1万多名网友。“最近,他的网络直播间人气很旺,甜甜多汁的‘湖景蜜露’揽获一批新粉丝。”看着水蜜桃网络销售红火,江兵的妻子王丹喜上眉梢。



江兵在推介奉化水蜜桃。(陈章升 邢昊臻 摄)

江兵的老家在安徽安庆。2012年,24岁的他来宁波创业,邂逅了王丹。两年后,小两口为了方便照顾孩子,搬到奉化居住。

网友关注,这让我有了深入创作的想法。”江兵说。为了拍摄乡村美景,江兵的足迹遍及240多个村庄。其间,他还向种植经验丰富的农民请教相关技术,逐渐成长为一名优秀的农创客。

## 第八届宁波帮故事大赛落幕

本报讯(记者黄银凤 通讯员沈琳艳 实习生王润泽) 昨天下午,“家国情·甬”相传”第八届宁波帮故事大赛决赛在宁波市青少年宫新城活动中心举行。

学校的234名同学报名参加。经过初赛评审,140名同学参加了6月15日的复赛。经过角逐,37名同学晋级决赛。

## 鄞州百名营商环境体验官上岗

本报讯(记者王博 通讯员亢茜 叶榕盛) “感谢陈书记,不到一个星期,就帮我们办好了增值税专用发票最高开票限额调整!”昨日,宁波中采通供应链科技集团有限公司总经理张怡开心地告诉记者。

优化提升中的改革堵点、服务痛点、监管盲点。他们在“找茬”的同时,还积极协调政府相关部门,为企业发展排忧解难。

## 盘活“金角银边” 打造“青年磁场” 象山青年文化地标揭幕



开幕式现场。(何晴 金晓巍 摄)

本报讯(记者何晴 通讯员金晓巍) 近日,“象上青年磁场”首SHOW开幕式举行,标志着共青团象山县委携手“环艺艺创”共同打造的青年文化地标正式向全县青年敞开怀抱。

“象上青年磁场”利用象山国际风情街内的闲置用地,在444平方米的空间里巧妙地设置了青年夜校教室、小剧场、自习驿站等多个功能区域,打造了一个集夜校培训、文化展演、团建等功能于一体的青年集聚地。

## 海曙区“曙说新语·青廉说”开讲

清廉宁波

本报讯(记者吴向正 通讯员厉迪桑) “‘照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病’,不仅要身正,更要心正……”在近日举行的海曙区“曙说新语·青廉说”机关青年宣讲活动中,身穿汉服的海曙区龙观乡纪检干事吴诗婷,结合汉服中的盘扣、白鹤补服、中缝、两袖等,讲述她从汉服中领悟到的“青廉”内涵。

式,提醒青年干部警惕“糖衣炮弹”的侵蚀;月湖街道的陈彬、程少唯则通过动画制作,生动演绎年轻干部挪用资金的案例,表达“亡羊补牢,为时未晚”的廉政教育意义……